
 

PERSPECTIEFNOTA 2024-2027 

 

 

1
 

Voorzitter, 
 
Dank voor het aangeboden document dat ons een goede inkijk geeft hoe u staat tegenover de 
toekomst van onze gemeente. Helaas moeten we constateren dat het saldo van de perspectiefnota 
alle jaren is gedaald, € 750.000  in 2024 en de daarop volgende jaren € 500.000 per jaar ten opzicht 
van de vorige nota’s. Dit heeft u goed verantwoord in het document maar de cijfers baren ons wel 
zorgen. Wij doelen hiermee op het ravijnjaar 2027. De overheid trekt de broekriem aan voor wat 
betreft de algemene uitkering.  
 
Vraag 1: Hoe bereidt u zich voor in de aanloop naar het ravijnjaar en de jaren er na? 
 
We hebben het afgelopen jaar ons regelmatig uitgesproken over de zogenaamde 25 miljoen lening. 
Lenen om te investeren. Maar voorzitter, waar leg je de grens? Daarom willen wij middels een motie 
een ondergrens stellen aan de solvabiliteit. Dit cijfer geeft aan in hoeverre wij in staat zijn om op de 
lange termijn aan onze verplichtingen te voldoen. 
 
Dienstverlening staat hoog in het vaandel van iedere gemeente. De gemeente Steenbergen heeft in 
het verleden hoog gescoord. Maar de laatste tijd vernemen wij daar niets meer van. Maar helaas 
horen wij de laatste tijd veel klagende mensen. “Je moet een afspraak maken”, “je kunt niet meer vrij 
binnen lopen”. Voorzitter, het CDA ziet graag dat er op een middag en een avond vrije inloop 
dagdelen zijn en wij zullen hier een motie voor indienen. Vorig jaar hebben wij een motie ingediend 
en aangehouden over het vrijwilligersloket. Inmiddels is een jaar verstreken en een belangrijk 
document is inmiddels verschenen: Maatschappelijk vastgoed. Van verenigingen hebben wij gehoord 
dat zij graag een aanspreekpunt in het gemeentehuis willen hebben. Bij ons ging de gedachte direct 
terug naar de aangehouden motie. Graag horen wij hoe het college hier nu tegenover staat. 
 
Voorzitter, vanmiddag willen wij een aantal collegeprioriteiten tegen het licht houden: 
Onderwijshuisvesting: Daar ligt een gigantische opgaaf, een investeringsbehoefte van ongeveer 16 
miljoen euro en als we dit omzetten naar een kapitaalslast van ongeveer 1 miljoen euro per jaar.  
 
Vraag 2: Welke invloed gaat dit hebben voor de komende jaren of start ons ravijnjaar al in 

2026? 
 
Dan voorzitter, de ontwikkeling van de Vossenburcht. Vooraf meld ik (in het kader van integriteit) dat 
ik penningmeester ben van de stichting exploitatie Vossenburcht maar gezien het feit dat ik een 
eenmansfractie ben zal ik toch hierover het woord voeren. Want voorzitter, er is 1 rood bolletje dat er 
niet had hoeven te staan als het college het amendement had uitgevoerd dat de raad unaniem had 
aangenomen. Afgelopen 1 december 2022 had er een plan moeten liggen maar deze datum is 
geruisloos de geschiedenis in gedoken. Ondanks vragen van CDA-burgerraadslid Huijbregts is er geen 
versnelling in dit dossier gekomen al moet ik wel melden dat de verantwoordelijk wethouder van zich 
heeft laten horen. Voorzitter, vol belangstelling keken wij als politieke partij uit naar de 
opdrachtformulering c.q. Plan van Aanpak dat in het 2e kwartaal van dit jaar het levenslicht zou zien. 
Ook dit kwartaal is inmiddels geschiedenis. 
 
Alle kernen (behoudens De Heen) beschikken over een nieuw gemeenschapshuis. Nu het wordt tijd 
dat de gemeenschap van Nieuw-Vossemeer duidelijkheid krijgt over de toekomst van hun 
gemeenschapshuis.  
 
Vraag 3:  College, wanneer komt u in dit dossier uw afspraken nu eens na? 
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Een interessante ontwikkeling is programma Vitale Vesting. Want er ligt inderdaad een grote opgaaf  
als je praat over 300 woningen om te verduurzamen. Een compliment aan Stadlander en Tante Louise 
om het centrumgebied van Steenbergen toekomstbestendiger te maken. Maar als we het hebben 
over Stadlander dan hebben wij met één situatie problemen en dat is namelijk dat zodra er in de 
kernen huurwoningen van Stadlander leeg komen deze in de verkoop worden gebracht. Dit zijn veelal 
sociale huurwoningen en zien graag dat het college alles op alles zet dat sociale huurwoningen in alle 
kernen beschikbaar blijven. Het kan niet zo zijn dat deze woningen gecentraliseerd worden in 
Steenbergen. Houd de mensen in de kernen want mede op deze manier blijven de kernen 
aantrekkelijk om te wonen en voorzieningen te behouden.  
 
Vraag 4: Wat is de mening van het college over deze handelswijze van de woningcorporatie? 
 
Het uitvoeringsprogramma GVVP houdt ons al lange tijd bezig. Onze motie drempelschouw is 
behandeld en wij hopen en vertrouwen er op dat we spoedig de eerste resultaten gaan zien. Als we 
dan toch met de drempels aan de slag gaan verwijder dan direct de overbodige bollen, paaltjes etc.  
Kunt u exact aangeven wanneer wij de eerste resultaten gaan zien van de onderzoeken naar de 
rondwegen en daarmee bedoelen wij niet het jaar maar wat exactere benadering.  
 
Een onderdeel van de toeristische recreatieve visie Nieuw-Vossemeer is een tunneltje aan de 
Veerweg. Inmiddels veel besproken en veel becommentarieerd.  
 
Vraag 5:  Graag vernemen wij van de portefeuillehouder wat de huidige stand van zaken is.  
 
Voorzitter, vanavond willen wij ook spreken over de herinrichting van de raadzaal en wij roepen raad 
en college op om het plan dat gemaakt was door bureau “de 2 Snoeken” op te pakken, wellicht iets te 
actualiseren en spoedig overgaan tot uitvoering. Dan Vraagwijzer. Vraagwijzer hoeft niet 
gecentraliseerd te worden op de begane grond. Sommige onderdelen horen op de begane grond, 
maar sommige afdelingen van Vraagwijzer kunnen makkelijk op de eerste verdieping. Het archief kan 
dan ook blijven en op die manier hoeven we geen extra kosten te maken en houden we de ruimten 
zoals ze nu zijn. Uiteraard komen er enkele aanpassingen voor het huisvesten van De Vraagwijzer. 
 
Vraag 6: College, hoe staat u hier tegenover? 
 
Bij de behandeling van de perspectiefnota op 14 juli 2022  hebben wij een motie ingediend om over 
te gaan tot het installeren van een kinderburgermeester. Een van de overwegingen was om de jeugd 
meer te betrekken bij de politiek. De portefeuillehouder gaf aan dat dit gebeurt bij het 
scholierendebat. Dat klopt, maar hoe kunnen we jongeren betrekken als de school niet mee doet met 
het scholendebat, want diverse scholen doen helaas niet mee. Wij hechten er waarde aan om 
jongeren te betrekken. 
 
Vraag 7: College, hoe kunt u jongeren meer betrekken bij de lokale politiek? 
 
Voorzitter, deze perspectiefnota is een opstap naar de begroting 2024. Met belangstelling kijken wij 
uit naar de tussenrapportage en de verwerking van de meicirculaire en we hopen dat we daarmee 
wat meer vlees op de botten kunnen krijgen om de projecten die nu nog op de plank liggen te 
wachten op uitvoering in de realiteit te kunnen brengen. Tevens zien wij met grote belangstelling uit 
naar het onderzoek dat uitgevoerd gaat worden naar de haalbaarheid en de realiteit van deze 
projecten en de daarbij behorende liquiditeitsstroom. 
 
Tot zover in 1e termijn. 


